

行进在“一带一路”上——石狮侨商界推进“一带一路”倡议系列报道(41)

# 石狮通信业深圳结盟 志在东南亚市场

本报讯 日前,以成立“深圳石狮通信行业协会”为主要议题的第三届深圳石狮通信行业联谊会在深圳如期召开,泉州市人民政府驻深圳办事处主任王志明,石狮市委副书记庄玉海,香港全港各区工商联会长卢锦钦先生以及深圳民政局、深圳泉州商会和一些行业社团负责人应邀到会指导。

石狮市委副书记庄玉海对深圳石狮通信行业联谊会筹备“深圳石狮通信行业协会”给予了充分的肯定,并指出,大家要与时俱进,深入学习贯彻党的十九大精神,紧跟国家的政策和发展步伐,遵循“一带一路”倡议,积极融入粤港澳大湾区建设,在自己的行业领域里发扬闽南人爱拼敢赢精神,发挥最大的能量,为社会做出自己的贡献。会上,小米生态链企业联合创始人刘金柱先生和广东省福建商会律师顾问邱火灿律师还与大家就行业经验进行了分享。

据了解,深圳石狮通信行



业联谊会是由在深圳从事通信行业的石狮籍乡贤王则昌、林世宗、蔡建佳、许钦阳先生等发动深圳和石狮通信行业的精英们组织起来的,举办之初衷是为两地通信行业的同仁们进行交流与合作,达到行业信息和资源共享,并通过互动增进同乡之间的情谊。随着时间的推移,深圳石狮通信行业联谊会已经成为泉州、厦门、香港通信行业交流的一个重要平台。菲律宾总统

中国特使、上好佳食品国际集团施恭旗博士,南非华人侨领吴少康博士等都对联谊会发展给予高度评价。

当前,信息通信业正处于加速发展、转型发展的关键时期,石狮在深圳的通信行业也逐步占有一席之地。以王则昌的深圳创龙智新科技有限公司为例,该公司生产的MAD Gaze是国内外首屈一指的智能眼镜品牌,是国内外首个集合硬件

设计、软件开发及APP应用商城于一身的公司。凭着其创新及前瞻性的技术,一直引领潮流及成为达国际水平的中国品牌,并成功勇夺香港资讯及通讯科技奖最佳创新大奖及金奖,亚太资讯及通讯科技奖等多个世界大赛的奖项。随着国家“一带一路”倡议在泰国、菲律宾等东南亚国家得到积极响应,在这些地方的通信市场开拓恰逢良机。在此次联谊会上,大家除讨论成立“深圳石狮通信行业协会”外,还就结盟开拓东南亚市场进行了深入而广泛地探讨。据王则昌透露,在深圳的石狮通信行业龙头企业将充分发挥创新引领作用,积极参与到“一带一路”沿线国家和地区的网络基础设施建设、融合应用产业发展、网络安全保障和国际交流合作等相关工作,同时,进一步提升自身发展水平,壮大实力、扩大规模,为促进传统产业转型升级,培育壮大新兴产业,建设网络强国作出新的更大贡献。(记者 李琳毅)

**「行进在「一带一路」上」大型系列活动联盟单位**

**指导单位:** 福建省归国华侨联合会  
石狮市委统战部

**主办单位:** 世界石狮同乡联谊会

**协办单位:** 菲律宾石狮同乡总会  
石狮市旅港同乡总会  
澳门石狮同乡总会  
泰国石狮同乡总会

**支持单位:** 石狮市归国华侨联合会  
石狮市侨办外事局  
石狮市海洋与渔业局  
石狮市工商联(总商会)  
石狮市贸促会  
北京石狮商会  
上海石狮商会  
厦门市石狮商会

**承办单位:** 石狮日报社  
石狮侨报

## 一带一路新闻联播

### 聚焦“一带一路” 高校智库合作

据四川日报 10月28日,2017亚洲教育论坛年会在成都开幕。本次年会以“教育联结世界,创新引领未来”为主题,聚焦“一带一路”高校智库合作、科学普及、国际教育、青少年创意发明、“互联网+教育”等热点问题,吸引了来自29个国家和地区的600多位政府官员、驻华使节、专家学者等参会。

本次年会特设了“一带一路”高校智库论坛,来自“一带一路”沿线国家和地区的政府官员、大学校长与智库机构负责人等,就全球化背景下如何更好地运用“一带一路”高校智库资源,实现沿线高校在学术研究与人才交流上的互联互通开展探讨。

### “一带一路” 数字化经济战略联盟成立

据中国基金报 11月2日上午,由浪潮发起,联合思科、IBM、迪堡多富、爱立信共同成立的“一带一路”数字化经济战略联盟在济南浪潮济南科技园正式成立。联盟将整合成员企业全球一流的IT产品、技术和解决方案,与中国进出口银行、国家开发银行、中国出口信用保险公司3家国家级金融机构一起,为“一带一路”沿线国家信息化建设提供“数据中心+云服务”、智慧金融、智慧城市等领域世界一流的整体技术解决方案和金融资金支持。

### 艺术项目交易成 “一带一路”文化贸易新热点

据新华社 一年一度的中国上海国际艺术节演出交易会近日落下帷幕,首批签约的6大项目一半与“一带一路”沿线国家有关,来自爱沙尼亚、罗马尼亚、德国的艺术机构纷纷与中国同行签下合作备忘录。

自“一带一路”倡议发出以来,中国上海国际艺术节的演出交易也在悄然变化,参与交易会的中外机构增多,今年达450多家,签约项目“含金量”不断上升。今年艺术节上,“丝绸之路国际艺术节联盟”成立,“一带一路”主题文化周、演出推介会等相继开展,更多“一带一路”沿线艺术机构负责人在交易会及论坛上发声,对“一带一路”沿线国家的艺术团体来说,中国的舞台正变得愈加宽广,并成为沟通各国文化艺术的桥梁。据不完全统计,近三年来,艺术节交易会所推出的“走出去”重点文化项目共计推动30个中国艺术项目“走出去”。

## 融入粤港澳大湾区势在必行



十九大报告指出了粤港澳大湾区建设的重要性,石狮籍旅港青年才俊、全港各区工商联会长卢锦钦接受记者专访时表示,融入粤港澳大湾区势在必行。据了解,全港各区工商联已经创办了“深港青年创新孵化基地”“惠港青年创新孵化基地”等,在内地城市的高新区引进香港优势项目,把香港创新孵化,延伸到创新产业。他认为,香港青年人融入大湾区是会有好的前景的:有能力的可以自己创业创新,不想自己创业的也可以去大湾区内工作,在工作中寻找专业和发展方向。作为全港各区工商联向内地拓展的一个创新尝试,今后,将借助共建大湾区的契机融合两地优势,与大湾区实现共建多赢。图为卢锦钦与惠州签约惠港工商大楼落户惠州仲恺高新区 (记者 李琳毅)

## 许荣茂连任上海市侨商会会长

本报讯 上海市侨商会第四届会员大会和上海市侨商会第四届理事会、监事会第一次会议日前在上海举行,石狮籍乡贤、世茂集团董事局主席许荣茂连任上海市侨商会会长。

上海市侨商会自2003年成立以来,在国务院侨办和上海市各级领导的关心下,注重自身发展的同时,充分发挥自身优势,积极奉献,服务大局,“引进来,走出去”,积极推进

“一带一路”建设;服务会员,举办各项活动,帮助侨商企业创新升级、转型发展;慈善公益,秉承优良传统,情系民生,为建设和谐社会贡献力量;加强商会建设,探索创新,稳步发展,

实现可持续发展。许荣茂在致辞中表示,将致力于推动侨商事业更好地发展,为侨商企搭建更好的平台,使侨商会成为同圆共享中国梦的重要纽带。(记者 李琳毅)

## “湘商走进菲律宾”暨首届“一带一路”经贸论坛举行

本报讯 为适应“一带一路”建设发展需要,广泛联结团结旅菲湘籍华侨华人,10月25日,菲律宾湖南商会暨菲律宾湖南同乡会在马尼拉宣布成立,并随之举办“湘商走进菲律宾”暨首届“一带一路”经贸论

坛。石狮籍旅菲青年才俊蔡鸿语应邀出任该会常务副会长。据介绍,菲律宾湖南商会暨菲律宾湖南同乡会的成立旨在联系乡友,共建商贸交流互动平台,维护旅菲侨胞和企业合法权益,弘扬传承中华文化,

树立湘商在当地的良好形象,促进湖南与菲律宾之间的商贸往来和文化交流。在“湘商走进菲律宾”首届“一带一路”经贸论坛上,在菲湖南籍工商界人士与华社共同探索对接“一带一路”建设,为

自身在非事业谋求更大发展,推动祖(籍)国与住在国间的交流合作。蔡鸿语认为,通过参加这样的论坛,将有助于推动更多的青年华商参与到祖(籍)国“一带一路”倡议建设中。(记者 李琳毅)